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تایید مدیرمسئولتایید سردبیرامضای دبیر سرویسساعت پایان ویراستاریساعت پایان صفحه‌آراییساعت شروع صفحه‌آرایی

هم برف بارید هم حادثه
بررسی آخرین وضعیت بارش‌ها در شهرهای مختلف و تاثیر آن بر کم‌آبی و خشکسالی

 مشکل تامین ارز
برای خرید دارو

محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی اعلام کرد در حوزه دارو حداقل ۶۰۰ میلیون 
دلار خرید انجام شده، اما در مرحله انتقال ارز با مشکل 
مواجه شده است. به گزارش ایلنا، ظفرقندی درباره 
موضوع افزایش ظرفیت پذیرش دانشجوی پزشکی 
اعلام کرد، همه نهادها ازجمله سازمان نظام پزشکی، 
وزیر بهداشت وقت، شورای عالی انقلاب فرهنگی و 
کمیسیون بهداشت مجلس مخالف بودند، اما این 
موضوع به قانون تبدیل شد. به‏گفته او، درحال‏حاضر 
طبق آمار سازمان نظام پزشکی، ۱۷۵ هزار پزشک داریم 
و ۷۵ هزار نفر نیز در حال تحصیل هستند. وزیر بهداشت 
اعام کرد، افزایش ظرفیت پذیرش به‏معنای افزایش 
دسترسی به پزشک در مناطق محروم و رفع نیاز این 

مناطق نیست.

هشدار درباره گرانی دارو
مهدی پیرصالحی، رئیس سازمان غذا و دارو نسبت به 
افزایش تجویز داروهای گران‏قیمت تک‏نسخه‏ای، تشدید 
فشار مالی بر بیماران و نظام سلامت، اختلال در تأمین 
دارو و خطر قاچاق معکوس داروهای یارانه‏ای هشدار 
داد. به گزارش خبرآنلاین، پیرصالحی با اشاره به روند رو 
به رشد تجویز داروهای گران‏قیمت تک‏نسخه‏ای گفت: 
»درحال‏حاضر داروهایی با قیمت ۱۸۰ تا ۴۰۰ یورو 
برای هر ویال تجویز می‏‏شود که ادامه این روند با توان 
اقتصادی نظام سلامت همخوانی ندارد و فشار مضاعفی 
به بیمار و زنجیره تأمین وارد می‏کند.« او با اشاره به 
افزایش مراجعات بیماران برخی بیماری‏های خاص 
گفت: »در هفته‏های اخیر بیماران مبتلا به بیماری‏هایی 
مانند دوشن و سیستینوزیس خواستار داروهای جدید 
خارجی هستند؛ داروهایی که هزینه ماهانه آن‏ها به 
حدود ۲۲ هزار دلار می‏رسد، درحالی‏که از نظر اثربخشی 
تفاوت معناداری با داروهای موجود ندارند و عمدتاً فقط 

عوارض جانبی کمتری دارند.«

شرایط کار مهاجران افغانستانی 
نادر یاراحمدی، رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین 
خارجی وزارت کشور اعام کرد، کارگران مهاجر 
افغانستانی می‏توانند پس از صدور ویزای کار و بازگشت 
به ایران ۹ماه فعالیت کنند و پس از آن سه‏ماه به 
افغانستان بازگردند. به گزارش دیده‏بان ایران، یاراحمدی 
درباره صدور ویزای کار برای مهاجران افغانستانی که از 
سوی کارفرما درخواست کار برایشان اعلام می‏شود، 
گفت: »دراین‏مدت شش‏هزار درخواست دراین‏زمینه 
وجود داشت که با وزارت کار و وزارت خارجه هماهنگی 
شد تا برای این درخواست‏ها بتوانند گذرنامه و ویزای کار 
صادر کنند. ضمن اینکه ویزای کار صرفاً برای سرپرست 
خانوار صادر شده و اجازه ندارند با خانواده به کشور ما 
بازگردند.« به‏گفته رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین 
خارجی وزارت کشور، از ابتدای سال تاکنون نزدیک 
۲۰ هزار کارفرما، متقاضی ورود مهاجران افغانستانی به 
کشور بودند که باتوجه به ناقص‏بودن برخی از تقاضاها، 
نزدیک شش‏هزار درخواست کارفرمایان پذیرفته شده 
است. او اعلام کرد، اگر بیمه حوادث و تامین اجتماعی 
کارگران اتباع برقرار شده باشد، حقوق کارگر افغانستانی 
واریز و مالیات کسر شده باشد؛ آنها پس از سه‏ماه 
استراحت در افغانستان می‏توانند مجدد به ایران برای 

ادامه کارشان بازگردند.

از جامعه چه خبر؟

گروه جامعه: روزهای اول پاییز تا همین چندروز پیش، 
ایرانی‏ها امیدشان را از آسمان پس گرفته بودند؛ پاییز 
گرم و آلودگی در سراسر ایران، آنقدر پررنگ بود که حتی 
وقتی میانه آبان‌ماه، بعضی کارشناسان هواشناسی گفتند 
زمستان پربارشی در راه است و هنوز می‌شود امید داشت 
که کمی تعداد روزهای خشک ایران کم شود، باز هم کسی 
چندان باور نکرد. پیش‌بینی‏ها اما حتی زودتر از موعد، 
درست از آب درآمدند و چندروز مانده به شروع زمستان، 
ایران را برف و باران برداشت. حالا بیشتر استان‌ها و 
شهرهای ایران درگیر سامانه‏ای پربارش شده‏اند که گفته 
می‌شود قرار است تا 10 روز آینده با ورود سامانه‏های 
دیگر تشدید شوند و اینطور که پیداست، فعلًا آسمان با 
سرزمین ایران آشتی کرده. شرکت مدیریت منابع آب ایران 
هشدار داده که یک موج بارشی قدرتمند در دو روز آینده، 
استان‏های نیمه جنوبی و شرقی کشور را در برمیگیرد و 
پس از وقفه‏ای حدوداً یک‌هفته تا ۱۰ روزه شاهد ورود 
یک موج شمالی و سرد به کشور خواهیم بود که این‌بار 
نیمه غربی و شمالی کشور را تحت‌تاثیر خود قرار خواهد 
داد. تا اینجا سیل، چهار کشته و یک مفقودی هم داشته 
است؛ دو کودک ۹ ساله در استان‏های فارس و هرمزگان، 
یک مرد در مسجد سلیمان خوزستان و یک امدادگر 
هلال‌احمر در جهرم فارس جان خود را از دست داده‌اند. 
در تعداد زیادی از شهرها، ادارات، مدارس و دانشگاه‌ها 
تعطیل یا غیرحضوری شده‏اند و به مردم توصیه شده که 
در مصرف گاز صرفه‌جویی کنند. در استان تهران هم غیر 
از شهر تهران، بقیه شهرهای شمالی روی باران و برف 
را دیده‏اند و با ورود سامانه بارشی پرفشار و قدرتمند، 
ارتفاعات البرز سفیدپوش شده است. تصویری جدید از 
قله دماوند در فراز آسمان منتشر شده که پوشیده از برف و 
در میان ابرهاست. قله دماوند معمولًا بخش زیادی از سال 
پوشیده از برف است اما امسال به‏دلیل کمبود بارش برف 
و باران در سراسر کشور، در مقاطعی بدون برف دیده شد 

که بازتاب گسترده‏ای داشت.
سیل،  درباره  هواشناسی  سازمان  هشدارهای 
آبگرفتگی معابر و یخبندان در شهرها، به‌ویژه شهرهای 
جنوبی، از هفته پیش شروع شدند اما باز هم مثل 
همیشه، غافلگیری زودتر از برنامه‌ریزی از راه رسید و حالا 
تعداد زیادی از شهرها و روستاها با سیل روبه‌رو شده‌اند. 
بیشترین باران در استان‌های جنوبی مثل هرمزگان، 
فارس، کرمان و بوشهر باریده، به‏طوری‌که جزیره خارگ 
در استان بوشهر، پربارش‏ترین نقطه کشور در ۲۴ ساعت 

منتهی به روز جمعه شده است. بخشدار خارگ گفته 
است که این جزیره با ثبت 137/9 میلی‏متر بارندگی، 
پربارش‏ترین نقطه کشور شده است اما این بارش‌ها 

هیچ‏گونه خسارت یا مشکلی در پی نداشته است. 

غافلگیری در قشم �
سیل اما خسارت‌هایش را در دیگرشهرها به‌بار آورده 
است؛ تا لحظه تنظیم این گزارش، دو روستای طولا و 
کامل آباد در قشم و شهر فاریاب در استان کرمان تخلیه 
شده‌اند. در دو روز گذشته، در بیشتر روستاهای قشم باران 
شدید باریده و شکستن سد خاکی در روستای »طولا« این 
جزیره، موجب تخلیه آن شده است. به گفته حسین امیر 
تیموری، فرماندار قشم، چهار سالن در کنار روستای طولا 
و شهر قشم برای اسکان اضطراری شهروندان آماده شده 
و ۲۰ نفر از شهروندان قشم هم در این بارندگی مصدوم 
و به‌صورت سرپایی درمان شده‌اند. قطعی برق و اختلال 
در خطوط تلفن همراه، یکی دیگر از مشکلات پیش‌آمده 
در جزیره قشم است، به‌طوری‌که یکی از دکل‏های پست 
۶۳ کیلووات فشار قوی که برق شهر قشم را پشتیبانی 

می‏کرد، شکسته و از رده خارج شده است. 
همه اینها در حالی در جزیره قشم اتفاق افتاده که فصل 
گردشگرپذیری در این جزیره و روستاهایش شروع شده و 
تعداد زیادی از مسافران، سفرشان را لغو کرده‌اند. محمود 
که صاحب یک اقامتگاه در قشم است به »هم‌میهن« 
می‌گوید، مسافرانی که با پرداخت بیعانه، از اقامتگاه او 
اتاق رزرو کرده بودند، از سفر منصرف شده‏اند و همه 
منتظر مانده‏اند که ببینند در روزهای آینده چه می‌شود: 
»در این چندروز ساعات زیادی در بعضی روستاها برق 
نداشتیم و تهیه مایحتاج زندگی سخت شده. مردم اینجا 
به چنین بارش‌ها و آب‌وهوایی عادت ندارند و کمبود 
امکانات زیرساختی برای رفت‌وآمد و ملزومات زندگی، کار 
را سخت کرده است. ازطرف‌دیگر شنیده‏ایم که توفان و 
بارش‌ها ادامه خواهد داشت و همه برنامه‌هایمان به‌تعویق 
افتاده است. مسافران مدام از ما می‏پرسند که چه زمانی 
میتوانند به جزیره سفر کنند و اینها همه درحالی است که 
ارتباط گرفتن‌شان با ما به‌دلیل قطعی برق و اختلال خط 

تلفن همراه خیلی سخت شده است.« 
عالیه، یکی از ساکنان روستای کامل آباد قشم هم 
به »هم‌میهن« می‌گوید بیشتر خانه‏های این روستا 
به‌دلیل ورود آب از سد خاکی، دچار خسارت زیاد شده 
و مردم مجبور شده‏اند پس از دستور تخلیه روستا، به 

خانه‏های روستاهای اطراف بروند که آنها هم البته 
اوضاع خوبی ندارند. 

تحلیل بارش کم‌سابقه �
در روزهای گذشته، تحلیل‌های مختلفی درباره 
بارش‌های اخیر منتشرشده که مهمترین آنها تحلیل 
مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی کشور درباره رخداد بارشی کم‌سابقه در 
غرب و جنوب ایران در بازه ۱۶ تا ۲۶ آذرماه است. این 
مرکز، رخدادهای بارشی قابل‏‌توجه اخیر را از نظر شدت، 
گستره و تمرکز زمانی در غرب ایران و شرق کشور عراق و 
جنوب ایران واجد ویژگی‏های سامانه‏های بارشی کم‏سابقه 
دانسته است: »در هفته گذشته در نوار غربی ایران 
شاهد شدت بارش کم‏سابقه بودیم و در شرق کشورعراق 
بارش‌ها شدت بی‏سابقه‏ای داشت، به‏گونه‏ای‌که در تعداد 
قابل‌توجهی از ایستگاه‏های کشور عراق، بارش بیش از 
۲۰۰ میلی‌متر و در برخی بین ۳۰۰ تا ۴۰۰ میلی‏متر را 

رقم زد.«
داده‏های استخراج‏شده از ایستگاه‏های سینوپتیک 
سازمان هواشناسی کشور و ایستگاه‏های باران‏سنجی 
مبنا وابسته به وزارت نیرو، نشان‏دهنده ثبت بیشینه 
بارش رکوردی ۲۴ ساعته در روزهای ۲۴ و ۲۵ آذرماه در 
استان‏های جنوبی ازجمله هرمزگان، فارس، کرمان و 
بوشهر هستند. در استان هرمزگان، ایستگاه‏های رودان، 
خنسرخ، مهرگان، جهرم، حاجی‏آباد و گچین، بارش‌هایی 
در محدوده ۱۳۴ تا ۱۴۲ میلی‏متر را طی یک شبانه‏روز 
ثبت کرده‏اند. این مقادیر در مقایسه با میانگین‏های 
بلندمدت منطقه، نشانگر وقوع بارشی با شدت بالا در 
مدت‏زمانی کوتاه است که در مناطقی به رواناب‏های 
سطحی، آب‏گرفتگی و اختلال در زیرساخت‏های محلی 

منجر شده است.
نقشه تجمعی بارش کشور در این بازه زمانی نشان 
می‏دهد که بیشترین بارش‌ها در نوار جنوبی کشور به‏ویژه 
در جنوب و جنوب غرب متمرکز بوده‏اند. مناطقی از 
استان‏های هرمزگان، فارس و بوشهر در طبقات بالای 
بارش )۷۰ تا بیش از ۱۰۰ میلی‏متر( قرار گرفته‏اند. 
این تمرکز مکانی، همراه با هم‏زمانی رخداد در چندین 
ایستگاه، نشان‏دهنده فعالیت یک سامانه بارشی هم‏پیوند 
و گسترده است. در این گزارش آمده است: »رخدادهای 
اخیر از منظر اقلیمی نیز قابل‏‌توجه است. وقوع چنین 
بارش‌هایی در ماه آذر، پس از دوره طولانی خشکسالی 

  صادق ضیاییان
رئیس مرکز 

ملی پیش‏بینی و 
مدیریت‌بحران 

مخاطرات وضع هوا: 
از هفته آینده، 

بارش‏های پراکنده‏ای 
وجود دارد و موج 

دیگری نداریم. 
برای وضعیت 

شش‌هفته آینده 
نیز به‌صورت‌کلی 

پیش‏بینی‏هایی وجود 
دارد. بعد از هفته‏ 
پیش‌رو که در آن 
بارش‏ها کاهش 

می‏یابد، پدیده عمده 
کاهش دماست که 
از روز جمعه تا روز 

دوشنبه آینده، به‌ویژه 
در استان‏های شمالی 
رخ می‏دهد. بیشترین 
کاهش دما نیز در روز 

یکشنبه اتفاق می‏افتد
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